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—Licence MI/IM/MNSI - Info 3—

Aucun document n’est autorisé a part la fiche résumé de C++4, ou vous pouviez
consigner des notes manuscrites personnelles au verso. Tous les exercices sont indé-
pendants. Méme si I’on ne sait pas répondre & une question, on peut utiliser la réponse
dans la suite de l’exercice. Une grande importance sera accordée a la qualité de la
rédaction (lisibilité, indentation,...).

Le baréme est indicatif et pourra changer a la correction.

Durée : 2h00.

» Exercice 1. (Question de cours) — sur 3 points —
Répondre en une ou deux phrases aux questions suivantes
1. Que veux dire «surcharger une fonction» 7 Que fait le compilateur quand il voit une surcharge de fonction ?
Donner un exemple.

2. Qu’est ce qu’'une «méthode» 7 Comment appelle-t-on une méthode depuis le programme? Donner un
exemple.

» Exercice 2. (Entiers signés) — sur 8 points —

On rappelle qu’en C++ le type unsigned représente des entiers sans signe. Le but de cet exercice est de représenter
les entiers relatifs (avec signe) sur une machine qui ne dispose que des entiers naturels (positifs). On s’interdit donc
d’utiliser le type int, on utilisera seulement unsigned. Pour simplifier, on va supposer que la multiplication de
deux unsigned donne toujours un résultat correct (pas de débordement de capacité).

1. On veut représenter les entiers relatifs par une structure comportant deux champs, I'un de type booléen
pour le signe (positif est codé par true, et négatif par false) et 'autre champ de type unsigned pour la
valeur absolue. Ecrire la déclaration de la structure Relatif pour coder les entiers relatifs.

2. Ecrire une fonction abs qui retourne la valeur absolue d’un Relatif. Le résultat retourné sera de type
Relatif.

3. Surcharger U'opérateur d’égalité pour les Relatif.

4. Proposer en utilisant l'infrastructure doctest un cas de test comportant plusieurs tests pour l'opérateur
d’égalité. On fera attention a bien tester tous les comportements.

5. En utilisant 1’égalité précédemment définie, proposer un cas de test comportant plusieurs tests pour la
fonction abs.

6. Surcharger l'opérateur de multiplication pour les nombres Relatif.

7. On veut maintenant que Relatif soit une classe, qui contienne un constructeur a partir d’un unsigned,
ainsi qu’une meéthode abs (correspondant la fonction abs précédente). Ecrire la déclaration de la classe.

8. Ecrire la définition du constructeur (en dehors de la classe).

9. Ecrire la définition de la méthode abs.

» Exercice 3. (Bibliothéque) - sur 9 points —

Une bibliothéque municipale préte a ses adhérents au plus 10 livres (ou BDs ou journaux) par adhérent et ce,
pour une durée de 3 semaines maximum. Les préts sont gratuits mais les retours en retard sont payants : tout
retard est facturé 0,20 euros par exemplaire et par jour de retard. La bibliotheque souhaite mettre en place un
systéme informatique sommaire pour gérer les préts a ses adhérents et les pénalités dues. Pour ce faire, on attribue
a chaque adhérent un numéro d’adhérent auquel on associe son nom, son adresse, ainsi que la liste des exemplaires
empruntés, avec pour chaque exemplaire, sa date limite de retour théorique (date d’emprunt + 21 jours). On utilise
les déclarations suivantes :
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enum class Categorie {livre, BD, journall;

struct Exemplaire {
int nref; // le numéro de référence
Categorie cat;
string titre;
Date dretour; // date limite de retour
s

struct Adherent {
int nd; // le numéro de l’adherent
string nom;
string adresse;
vector<Exemplaire> pret;

}s

On suppose de plus déja défini et écrit par ailleurs, un type structuré Date avec les opérateurs suivants (o d, di
sont des Date et i est un entier) :
— d + i, ajoute un entier & une date et retourne la date avancée de cet entier ;
— lopérateur d1 - 4, qui calcule la différence entre d1 et la date de retour d. Il retourne 0 si d1 précéde ou
est égale a d (la date de retour d n’a pas été dépassée), et le nbre de jours de dépassement d1 - d sinon
— L’operateur d’affichage d’une date.
On ne demande pas d’écrire les fonctions de manipulation des dates.

Le but de ce probléme est de gérer les emprunts et d’écrire des lettres de rappels en cas de retard trop grand.
Voici un exemple succinct de lettre de rappel (on ne demande pas de faire une belle présentation) :

Lettre de rappel de la bibliothéque
No : 42, Nom : Florent, Addr : 2, rue de nulle part

Ref : 2324, Cat : livre, Titre : L’outsider, Retour : 12/03/2022

Ref : 5351, Cat : BD, Titre : Isnogood, Retour : 02/05/2022

Ref : 1242, Cat : journal, Titre : Pour la Science, Retour : 14/04/2022
Suite & vos retard, vous avez une pénalite de 45 Euros

On vous demande d’écrire les fonctions suivantes :
1. L’opérateur d’affichage qui imprime une catégorie.
2. L’opérateur d’affichage qui imprime les informations relatives & un exemplaire donné.

3. L’opérateur d’affichage qui, étant donné un adhérent, imprime son nom et son adresse, ainsi que les infor-
mations relatives aux exemplaires empruntés.

4. La procédure void emprunter(Adherent &a, Exemplaire e, Date d) qui étant donnés un adhérent, une
date du jour, et un exemplaire permet d’ajouter ’exemplaire donné a la liste des emprunts de cet adhérent,
s’il n’a pas déja atteint son nombre d’emprunts maximum. Dans le cas contraire, on signalera une exception
de type runtime_error avec le message «Emprunt interdit».

5. La fonction calculPenalite qui étant donnés un adhérent et une date du jour, retourne la somme due par
cet adhérent (éventuellement 0).

6. Proposez un type permettant de représenter I’ensemble des adhérents de la bibliothéque.

7. La procédure lettresDeRappel utilisant les fonctions précédentes et qui permet, pour une bibliothéque et
a une date donnée, d’afficher & I’écran les lettres de rappel & envoyer a chaque adhérent de la bibliothéque
ayant plus de 15 euros de pénalité. Pour chaque retard, la fonction affiche ’adhérent (avec les exemplaires
qu’il détient encore) ainsi que le montant de sa pénalité.

8. La procédure retour qui étant donnés un adhérent, une date du jour, et la référence d’un exemplaire permet
de retirer ’exemplaire considéré de la liste des emprunts de cet adhérent. La fonction devra retourner
I’éventuel montant des pénalités de retard correspondant a cet exemplaire. Si la référence ne correspond &
aucun exemplaire emprunté, on signalera une exception.



